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Repaso algebra vectorial 

Problema 1 

En la figura se muestran tres vectores ࡭ሬሬ⃗ ሬሬ⃗࡮ ,  y ࡯ሬሬ⃗  de módulos 2, 4 y 6 respectivamente.  

 

 

 

 

 

a) Representar gráficamente los vectores ࡿሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡭ + ሬሬ⃗࡮   y  ࡰሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡭ − ሬሬ⃗࡮ . Calcular el módulo y el ángulo que 
forma cada vector con la dirección horizontal. 

b) Calcular el ángulo que forman entre sí los vectores ࡿሬሬ⃗  y ࡰሬሬ⃗ .  
c) Expresar a los vectores ࡿሬሬ⃗  y ࡰሬሬ⃗  en coordenadas cartesianas y calcular el producto escalar ܧ = ሬሬ⃗ࡿ ⋅ ሬሬ⃗ࡰ . 
d) Representar gráficamente los vectores ࡳሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡭2  y ࡴሬሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡮2 . Comprobar gráficamente que                    

૛൫࡭ሬሬ⃗ + ሬሬ⃗࡮ ൯ = ૛࡭ሬሬ⃗ + ૛࡮ሬሬ⃗ . 
e) Representar gráficamente  obtener las componentes cartesianas del vector ࢀሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡭ + ሬሬ⃗࡮ + ሬሬ⃗࡯ . 
f) Expresar a los vectores ࡭ሬሬ⃗ ሬሬ⃗࡮ ,  y ࡯ሬሬ⃗  según sus componentes en coordenadas cartesianas y calcular: 

 
(i) ݑ = ሬሬ⃗࡭ ⋅ ሬሬ⃗࡯       (ii) ݒ = ሬሬ⃗࡭ ⋅ ሬሬ⃗࡮       (iii)  ࡸሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡭ × ሬሬ⃗࡮          (iv) ࡼሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡭ × ሬሬ⃗࡯  

 
g) Calcular el módulo y dirección de los vectores resultantes ࡸሬሬ⃗  y ࡼሬሬ⃗ .  

 
Problema 2 

Dados los vectores ࡭ሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡮ ,(2,3−,3) = (1,1, −2) y ࡯ሬሬ⃗ = (2,2, −1), calcular: 
  

a) El vector suma (denominado vector resultante) del sistema formado por los tres vectores. Expresarlo en 
función de las componentes cartesianas usando la notación con los versores i, j, k correspondientes. 
 

b) Calcular: 
 

(i)  ࡰሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡭) ⋅ ሬሬ⃗࡮ ) ⋅ ሬሬ⃗࡯                   (ii) ࡲሬሬ⃗ = ሬሬ⃗࡭) + ሬሬ⃗࡮ ) × ሬሬ⃗࡯ . 
 
Expresar los resultados en función de sus componentes cartesianas usando los versores i, j, k. 

 
 
 
 

ሬሬሬ⃗ ܣ ሬሬሬ⃗ ܤ  ሬሬሬ⃗ ܥ   

30° x 

y 



Física I – 2C 2019                                                                                                                       Prof: Dr. L. Gomez 

2 
 

Problema 3 

Dados los vectores ࡭ሬሬ⃗ = ࢏3 − ࢐3 + ሬሬ⃗࡮  y  ࢑2 = (3,4,0): 
 

a) Calcular ࡭ሬሬ⃗ × ሬሬ⃗࡮   y  ࡮ሬሬ⃗ × ሬሬ⃗࡭ . 
b) Calcular el área del paralelogramo formado por ambos vectores.  
c) Calcular (࡭ሬሬ⃗ + ሬሬ⃗࡮ ) × ሬሬ⃗࡭) − ሬሬ⃗࡮ ) 

 
Problema 4 

Encontrar la magnitud y la dirección de las resultantes de los siguientes sistemas de vectores (en este caso, los 
vectores representan fuerzas y N: Newton, es la unidad asociada a la magnitud fuerza en el SI). 

 


